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Visie op mijn leraarschap aardrijkskunde vanuit een metafoor – Na stage II

In mijn visie als aardrijskundeleerkracht selecteerde ik 5 kernwoorden die volgens mij het meest aan bod komen in mijn onderwijspraktijk (zie document ‘metafoor’).  Ik sta nu, na mijn eerste stage, nog steeds achter deze kernwoorden, omdat ik heb gemerkt dat deze kernwoorden echt wel van belang zijn in uw aanpak en groei als leerkracht.  Dit is ook zeker in mijn fotodoos nog steeds terugvinden. Ik deed in de vorige jaren veel ervaring op, maar ook nu tijdens de stage heb ik steeds nieuwe ervaringen opgedaan en deze steeds gebruikt in mijn groeiproces naar volgende lessen toe.

Ik ben er nog steeds van overtuigd dat een leerkracht niet enkel een encyclopedie in zijn vakgebied is, maar dat z’n zicht veel verder moet reiken. Een samensmelting van ervaringen, kennis, waarnemingen, emoties enz.

Zelf vind ik dat ik ook al hard gewerkt heb aan de competenties waar ik mij tijdens deze stage en de komende stages nog in wou verbeteren.  Dit kan natuurlijk nog altijd beter, dus ik streef ernaar om dit in mijn volgende stages nog verder te ontwikkelen en in mijn loopbaan als leerkracht steeds bij te leren en nog verder hierin te ontwikkelen.
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